מבחן ברשתות תקשורת מחשבים 0368.3030.01

 מועד א  10.1.2003  

פרופ' ישי מנצור

אלקס קסלמן
· מותר השימוש בכל חומר עזר

· במבחן 5 שאלות, משקל כל אחת 20 נקודות

· את התשובות לענות על גבי הטופס עצמו – המחברות ישמשו לטיוטה בלבד.


מ.ס.:                       

ניקוד :
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	3

	
	4

	
	5

	
	סה"כ


שאלה 1:

נתונה טבלה המתארת זמני הגעה של חבילות לערוץ וגודלם. הערוץ משדר בקצב 10 Kbyte/sec והוא משותף לשלוש תחנות A, B ו- C. השלם בתוך הטבלה את זמני סיום של שידור החבילות תחת כל אחד מהאלגוריתמים הבאים:

 ROUND ROBIN 
 DEFICIT ROUND ROBIN (Quantum=10Kbyte)

  GPS (Weight(B)=2;Weight(A)=Weight(C)=1) 

  WFQ (Weight(B)=2;Weight(A)=Weight(C)=1)

	Packet#
	Size (Kbyte)
	Flow
	זמן הגעה
	זמני סיום

	
	
	
	
	RR
	DRR
	GPS
	WFQ

	1
	10
	A
	0
	
	
	
	

	2
	20
	A
	0
	
	
	
	

	3
	40
	B
	0
	
	
	
	

	4
	50
	B
	0
	
	
	
	

	5
	30
	C
	0
	
	
	
	

	6
	10
	C
	0
	
	
	
	

	7
	30
	A
	14
	
	
	
	


הערות:

א. חבילה המגיעה בזמן t ניתן להתחיל לשדר אותה בזמן t  (בפרט חבילה המגיעה בזמן 0 ניתן להתחיל לשדר אותה בזמן 0 )

ב. זמן הסיום של חבילה הינו זמן שליחת הביט האחרון.

שאלה 2:

הנח שיש לנו רשת מקומית עם N תחנות וקיבולת ערוץ (transmission rate) C. 

עבור כל אחד מפרוטוקולי הערוץ הבאים: ,TDMA  CSMA ו- Slotted Aloha
ענה על הסעיפים.

1. הנח שרק תחנה אחת A יש לה נתונים לשדר (לשאר N-1 התחנות אין מה לשדר).

מה הקצב הגבוהה ביותר שתחנה A יכולה לשדר, בכל אחד מהפרוטוקולים. נמק! 

	
	קצב שידור של A
	הסבר

	TDMA
	
	

	CSMA
	
	

	Slotted Aloha
	
	


2. כל תחנה מתוך ה-N תחנות רוצה לשדר בקצב C. 

לכל אחד מהפרוטוקולים קבע אם ניתן להתקרב לניצולת מלאה של הערוץ. 

אם כן נמק! אם לא- הסבר מה בפרוטוקול מונע זאת.

	
	האם ניצולת מלאה? 
	הסבר

	TDMA
	
	

	CSMA
	
	

	Slotted Aloha
	
	


שאלה 3:
מקור שולח לרשת דרך token bucket עם קיבולת (capacity) של Mbits  15 וקצב מילויי של  Mbits/sec 5 

המקור יכול לשדר לרשת בקצב מקסימלי של 20 Mbits/sec
בזמן 0 יש ב- token buffer כמות של 10 Mbits
המקור מקבל 30 Mbits בזמן 2 אותם עליו לשדר לרשת דרך ה- token bucket
א. כמה שניות יארך השידור?

	


ב. מלא בטבלה הבאה כמה Mbit המקור שידר מזמן 0 ועד השנייה הנתונה. (אין צורך להמשיך למלא את הטבלה לאחר סיום השליחה)

	Time (sec)
	#Mbits sent

	0
	0

	1. 
	0

	2. 
	0

	3. 
	

	4. 
	

	5. 
	

	6. 
	

	7. 
	

	8. 
	


	9. 
	

	10. 
	


שאלה 4:

 
שאלה זאת מתייחסת לאלגוריתם Go_Back N (GBN)


הנח שגודל החלון השולח הוא שלוש (window size =3) ומרחב מספרי החבילות (sequence number) הוא בגודל K.

נתון כי הערוץ עלול לשנות את הסדר בין שני חבילות סמוכות. לדוגמא: אם שלחנו 1,2,3 המקבל  יכול לראות 2,1,3 אך לא 3,2,1. בנוסף לכך הערוץ יכול לאבד ולהשחית (corrupt) חבילות.

1. הנח כי  K=1024 . שנה את הקוד של המקבל (receiver) שנתון למטה כך שהפרוטוקול ישמור על הנכונות (ביחס לערוץ הנתון). הסבר את השינוי שביצעת ומדוע הוא פותר את הבעיה.

Original receiver code:
Rdt_rcv(p):

IF (hasseqnum(p,expected_seq_num)&& notcorupt(p) THEN

{

extract(p,data);

deliver_data(data);

make_pkt(sndpkt,ACK, expected_seq_num);

expected_seq_num= expected_seq_num +1;

udt_send (sndpkt);

}

ELSE{ udt_send (sndpkt);}

2. האם מרחב מספרים ((sequence numbers בגודל K=4 מספיק. 

אם כן – נמק! אם לא- תן דוגמה נגדית!

	


יש מקום נוסף לכתיבה בעמוד הבא!

	


שאלה 5: ארבע שאלות קצרות

a) תן דוגמה למקרה בו המקבל (receiver) של קשר TCP ישלח חבילה שבה הגודל של חלון שלו (receiver window size) שווה לאפס.

	 תשובה        


b) במשך תקופת ה- slow start ,TCP מגדיל את החלון שלו ב 1 כל פעם כשהוא מקבל ACK. הסבר איך הגידול החיבורי בגודל החלון גורם גידול אקספוננציאלי (ולא ליניארי)  בקצב השידור.

	תשובה


c) כאשר הנתבים מריצים את הפרוטוקול   DISTANCE VECTOR עבור הניתוב ברשת, האם עלול לקרות מצב שבו חבילה תעבור יותר מפעם אחת דרך אותו  .ROUTER הסבר תשובתך!

	תשובה


d) עבור המתג התלת-שלבי הבא,  צייני האם המתג  הוא rearrangable    או לא. 
אם כן – תני הסבר קצר. אם לא -  הראי (על הציור) דוגמה נגדית.


	תשובה:


בהצלחה!!!






















